

29(16).АВГУСТ 2021. ГОДИНЕ:

ПОПРАЗНИШТВО УСПЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ

НЕДЕЉА 10. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 1

**+ПРЕНОС СВЕТОГ УБРУСА СА НЕРУКОТВОРЕНИМ ЛИКОМ ГОСПОДА
И БОГА И СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА ИЗ ЕДЕСЕ У
ЦАРИГРАД.**

+СВЕТИ МУЧЕНИК ДИОМИД, (ЛЕКАР ИЗ ТАРСА)

+ПРЕПОДОБНИ ЈОАКИМ ОСОГОВСКИ

+ПРЕПОДОБНИ РОМАН ЂУНИСКИ

+ПРЕПОДОБНИ РАФАИЛО БАНАТСКИ, ХИЛАНДАРАЦ

+СВЕТИ ЕВСТАТИЈЕ (ДРУГИ) II, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ

БЛАЖЕНСТВА:

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 1:

Снѣдію изведé изъ Раѣ врагъ Адама,/ Крестомъ же разбóйника введé Христóсь въ óнь, — помянí мѧ, — зовúща, — егдá прійдеши во Цáрствíи Твоémъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Хра́мъ Тво́й тѣлѣ́сный триднѣ́внымъ Воскресѣ́вый погребѣ́ниемъ, / со Ада́момъ и ѿ́же отъ Ада́ма воскресѣ́ль еси́, Христе́ Бо́же, — помяни́ насъ, — зову́щихъ, — егда́ при́деши во Ца́рствіи Твоѣ́мъ!	Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христе Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.
---	--

На 10: **Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

УСПЕЊЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ, песма 1 – ГЛАС 1:

Тропар: Одједном се сакупило мноштво апостола са свих страна да испрате са небеским војскама одлазак божанског твога тела у небески Сион; сви они намах дођоше ка теби **Богородице** а са њима и ми славимо **часна Дјево** спомен твој.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Тропар: Достојно као душевно небо примила су те, о **Пречиста (Богородице)**, небеска станишта; појавила си се пред Царем и Богом светло украшена, Свенепорочна.

На 8: **Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

НЕРУКОТВОРЕН ОБРАЗ ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА, песма 3 – ГЛАС 6:

Тропар: Одећом врлина оденуо си, Спаситељу, свету цркву, и покренуо срце цареву да заштити твоју икону.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Тропар: Родитељ зависти је хтео да свако добро оголи и временом га укине, зато је убрус предао нечистим и срамним рукама, али је као залудан изобличен.

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Тропар: У давнини се Давид свечано радовао и веселио пред светим ковчегом, а сада владар који је примио царски скиптар веома се радује твоме лику светоме.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Тропар: Ти си на почетку човека по своме лику створио, и у њега се и сам из милосрђа оваплотио, и стварно си неизмењен лик наш примио, зато те **Христе** са ангелима славимо.

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

СВЕТИ РОМАН ЂУНИСКИ, ГЛАС 6:

Тропар: Ни глад, ни нагост, ни напади демона, не моглоше тебе одвојити од љубави Христове, а сада вечно сједињен са **Христом** на небесима, моли га за нас, молимо те оче **Романе (Ђуниски, Чудотворче).**

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Тропар: Када је преславни **кнез Лазар** спознао чудотворну силу твојих моштију, саздао је храм над гробом твојим, где се сви окупљамо, да твоја чуда опевамо, **свети Романе.**

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Тропар: Послушао си Оног који је наредио: „ако ко хоће да иде замном..“ и зато си оставио свој дом и оца свога, и презревши све у свету следовао за **Христом.**

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Тропар: Адске силе и до сада се плаше од храма твога, и од имена твога и беже, **Романе чудотворче.**

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА БИЛО КОЈИ ХРАМ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

Камени запечатану од Јудеј и војином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ,	Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот.
--	--

сего ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.	Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!
--	--

НЕРУКОТВОРЕНИ ОБРАЗ ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА - ТРОПАР, ГЛАС 2:

Пречистому Твојему Образу поклањајемсја, Благиј, просјашче прощенија прегрјешенији наших, Христе Боже , вољеју бо благоволил јеси плотију взити на Крест , да избавиши јаже создал јеси, от работи вражија. Тјем благодарствено вопијем Ти: Радости исполнил јеси всја, Спасе наш, пришедиј спасти мир.	Пречистом Лику Твоме поклањамо се, Благи, просећи опроштај грехова наших, Христе Боже , Који си благоизволио да се телом узнесеш на Крст , и да избавиш оно што си саздао од преваре ђаволске. Зато Ти благодарствено кличемо: Са радошћу си испунио све, Спасе наш, дошавши да спасеш свет.
---	---

УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

В рождествје дјевство сохранила јеси, во успенији мира не оставила јеси, Богородице . Преставиласја јеси к животу, Мати сушчи Живота, и молитвама Твојими избављајеш от смрти души нашја.	Рађањем си сачувала дјевство, а смрћу ниси оставила свет, Пресвета Богородице . Прешла си у живот, Мати Правог Живота, и Својим молитвама избављаш од смрти душе наше.
--	---

ПРЕП. РОМАН БУНИСКИ И ЈОАКИМ ОСОГОВСКИ - Тропар, ГЛАС 4:

Боже отец наших (Романа Буниског и Јоакима Осоговског), творјај присно с нами по Твојеј кротости, не остави милост Твоју от нас, но молитвама их в мирје управи живот наш.	Боже Отаца наших (Романа Буниског и Јоакима Осоговског), чини увек са нама по Твојој кротости (доброти), не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.
--	---

СВЕТИ МУЧЕНИК ДИОМИД - Тропар, ГЛАС 3:

Мучитељнији сосуди устроиша ти пут к Небесјем,/ Христов војине **Диомиде**,/ победив диаволскија козни,/ и на Небесјех у Христа прослависја,/ молисја за творјашчих вјероју памјат твоју.

ТРОПАР, ГЛАС 1. - СВ. ЕВСТАТИЈЕ II, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ [_____](#)

Побожно поживевши у светитељству, људе своје си просветлио учењима отачким и за Цркву си се веома подвизавао, ради тога венац од Христа си примио. Као светитеља, поштујући, молимо те: од беда избави нас, чеда своја, **Јевстатије** блажени, која празнујемо свети спомен твој.

ПРЕПОДОБНИ РАФАИЛО БАНАТСКИ - Тропар, ГЛАС 1:

Покајањем, смирењем, молитвом и постом, принео се јеси **Христу Богу**, одбацивши бриге света, сматрајући ништавном славу његову, за будућом славом чезнуо јеси. Зато стојећи сада с ангелима пред Господом, **Преподобни Оче наш Рафаило (Банатски)**, моли за све верне Спаса Христа, да исцели и просвети душе наше.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:

<p>Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христе воскресеније.</p>	<p>Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христе Онај Који свима даје Васкрсење!</p>
--	--

НЕРУКОТВОРЕНИ ОБРАЗ ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА - Кондак, ГЛАС 2:

<p>Неизреченаго и Божественаго Твојего к человјеком смотренија, Неописаноје Слово Очеје, и Образ неписаниј и Богописаниј побједитељен, вједјушче неложнаго Твојего воплошченија, почитајем того лобизајушче.</p>	<p>Неизречено и Божанско Твоје старање о људима, Неописано Слово Очево, лик Неписани и Богописани победнички, познасмо у нелажном Твоме оваплоћењу, који целивамо са поштовањем.</p>
--	--

ПРЕПОДОВНИ ЈОАКИМ ОСОГОВСКИ - Кондак, ГЛАС 2:

У молитвама непрестаним, силу си на ђавола усмерио, трпљењем својим, и на Небеса узишао, оставивши живот пропадљиви, и преселивши се у непропадљиви: Зато те прослављамо, оче **Јоакиме (Осоговски)**.

СВЕТИ МУЧЕНИК ДИОМИД - Кондак, ГЛАС 2:

Показао си се као истинити и непобедиви мученик, и познавалац побожности и благодати Небеске, **Диомиде** преславни: Победио си мучитеља и постао победоносац, прославивши се венцима победе.

Кондак, ГЛАС 6. - СВ. ЕВСТАТИЈЕ II, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ _____

Христе Боже, Који дивно прослављаш служитеље Своје, прими мољење које ти приноси за сав народ наш богомудри архијереј српских земаља, украс пећке обитељи и све Патријаршије, отац и учитељ наш **Јевстатије**, и спаси душе наше.

Преподобни РАФАИЛО БАНАТСКИ - Кондак, ГЛАС 6:

Пред божанским позивом приклонивши срце своје, изнурио си тело своје постом, бдењем и молитвама, ради вере и љубави Божје, свагда си ходио путем заповести Господњих; зато те Он и по смрти показа извором исцељења (**Преподобни Оче наш Рафаило Банатски**). Њега са смелошћу моли, да спасе душе наше.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ РОМАН ЂУНИСКИ – Кондак, ГЛАС 8:

Крест возљубив, преподобне, на сја крестним всја сили побједив, Христа крестоносниј	Христов оче Крест свој взјал јеси, знаменијем сопротивнија вјенец от јеси, крестоносниј	Заволевши Христов Крст , оче свети, Крст свој си на себе узео, крсним знамењем све силе непријатељске си победио, и венац од Христа примио, крстоносни Романе .
---	---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**УСПЕЊЕ МАЈКЕ БОЖИЈЕ - Кондак, ГЛАС 2:**

В неусипајушчују Богородицу, и в предстатељствах непреложноје упованије, гроб и умершчвљеније не удержаста, јакоже бо Живота Матер, к животу престави, во утробу вселивијсја приснодјевственују.	Не савладаше гроб и смрт Пресвету Богородицу, Неуморну у молитвама и у посредништву Неизменљиву Наду, јер је Матер Живота преселио у живот Онај (Христос) Који се уселио у утробу увек девојачку.
---	--

**Даље све бива по поретку Божанствене
Литургије Св. Јована Златоуста, до:
„ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ
ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВЕЛИКА
Госпојина), ГЛАС 1:**

Ангели Пречистија удивишасја, како Дјева восходит от Земљи на Небо. Побјеждајутсја јестества устава, в Тебје Дјево Чистаја, дјевствујет бо рождество, и живот предобручајет смрт, по	Видевши Пречисте, Анђели се задивише како Дјева са Земље узлази на Небо. Побеђују се границе природе у Теби Дјево Чиста, јер се чува девичанство у рађању и живот унапред заручује
---	--

рождествје Дјева, и по смрти жива, спасајеш и присно Богородице, наследије Твоје.	смрт. По рођењу си Дјева и после смрти жива, Богородице, Која непрестано спасаваш наследство Твоје.
---	---

+ + + + + + + +

ПРИЧАСТЕН

НЕДЕЉА и СВЕТИ РОМАН ЂУНИСКИ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуја, алилуја, алилуја.